

## 强基提质 赋能发展 ——双辽市自然资源局加强党建引领工作记事

本报通讯员 高柏玲

近年来,双辽市自然资源局始终把党的政治建设摆在首位,以“强基提质、赋能发展”为主线,紧扣中心工作抓党建,将党建“红色引擎”转化为高质量发展的“强劲动力”,着力推动党建工作与业务工作深度融合、同频共振,为事业发展注入鲜明的底色。

### 强化理论武装 筑牢思想根基

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,严格落实“第一议题”制度,通过党组理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、主题党日活动等载体,采取集中学习与个人自学相结合的方式,推动理论学习走深走实。依托红色教育阵地资源,组织党员干部开展沉浸式学习,把理论学习成果转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践和推动工作的强大力量。

### 建强组织堡垒 夯实党建基础

聚焦基层党组织标准化规范化建设,持续深化“党支部建设提升行动”,严规范党支部设置、党员发展、组织生活等基础工作,推动基层党组织全面过硬。坚持把党建工作与队伍建设紧密结合,注重在业务骨干、青年人才中发展党员,打造一支政治强、业务精、作风硬的党员队伍。创新党建工作载体,推行“党

建+项目攻坚”“党建+志愿服务”“党建+民生实事”等模式,引导党员干部在重点工作、急难险重工作中亮身份、作表率、

当先锋,让党旗在一线高高飘扬,以党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,凝聚起干事创业的强大合力。

### 深化党建引领 赋能发展实效

始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的理念,找准党建工作与中心工作的结合点、切入点,推动党建工作与业务发展同谋划、同部署、同推进、同考核。聚焦重点项目、民生服务、基层治理等关键领域,采取精准发力、攻坚克难的方式,以党建“牵引力”破解发展“瓶颈

期”。深入开展“书记一号工程”“我为群众办实事”等实践活动,组织党员干部下沉基层,贴近群众,倾听群众呼声,解决群众难题,把党建工作的成效体现在为民服务的实效上,体现在推动事业发展的实绩上,以高质量党建引领高质量发展。

### 锤炼过硬作风 永葆清廉本色

持续加强党风廉政建设,常态化开展纪律教育、警示教育,组织党员干部学习党章党规党纪,观看警示教育片,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。大力弘扬求真务实、担当作为的优良作风,营造风清气正的政治生态。健全完善廉政风险防控机制,紧盯重点岗位、关键环节,加强日常监督,从源头上防范廉政风

险,推动党员干部以过硬作风、清廉形象,践行初心使命,书写新时代党建工作新篇章。

双辽市自然资源局将继续以更坚定的决心、更务实的举措、更有力的行动,抓实抓细党建各项工作,以高质量党建引领高质量发展,为推动双辽自然资源事业发展再上新台阶作出更大的贡献。

本报讯(通讯员 李楠 张涵)为大力弘扬宪法精神,更好地普及《中华人民共和国安全生产法》等法律法规,切实营造尊法、学法、守法、用法的社会氛围,近日,双辽市应急管理局组织开展形式多样的普法宣传活动。

在双辽市应急管理局,相关负责同志结合应急管理实际,重点讲解《中华人民共和国宪法》与应急管理专业法律法规之间的位阶关系,引导全体干部职工深入理解宪法精髓、树立法治观念。全体干部职工还一同观看了新《中华人民共和国安全生产法》宣传学习片,进一步强化法治思维。

双辽市应急管理局组织工作人员深入社区、企业、农村、家庭等场所,通过现场发放宣传单、宣传品以及解读《中华人民共和国安全生产法》核心条款等形式开展宣传。面对群众提出的各类问题,工作人员逐一耐心解答,结合典型案例以案释法、以例解惑,让枯燥的法律条文变得生动易懂,有效提升了宣传实效。

本次宣传活动通过零距离、面对面地宣传讲解,普及了宪法知识,帮助广大群众系统学习了《中华人民共和国安全生产法》的重点内容,形成了“人人参与安全、共建安全家园”的良好氛围。双辽市应急管理局将持续加大普法宣传力度,严格落实“谁执法谁普法”普法责任制要求,不断创新宣传形式、丰富宣传载体,以学法促用法、以用法强监管,推动双辽全市安全生产形势持续稳定向好。

## 双辽市应急管理局组织开展普法宣传 强化法治思维 营造浓厚氛围

## 深化创新驱动 助力乡村振兴

### 双辽市职业中专开展白鹅养殖技术培训

本报讯(通讯员 王飞)为深化农业科技创新驱动发展战略,构建现代鹅产业技术体系,近日,双辽市职业中专开展白鹅养殖技术培训活动,通过理论授课、基地观摩、互动研讨等形式,为双辽市200余名基层干部及养殖从业者带来一场技术盛宴。

在专题培训中,吉林省现代家禽产业技术体系首席专家、吉林农业大学博士生导师孙永峰教授系统阐述了吉林省鹅业资源特点与生产经营策略,重点结合双辽鹅业产业基础与行业现状,如何把控鹅业经济增长点,为白鹅养殖业健康发展指出新的发展路径。在技术层面,



## 民生实事暖人心 点滴服务显真情

### 双辽市永加乡组织开展志愿服务活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 勇佳)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,双辽市永加乡组织志愿者开展系列暖心服务活动,以实际行动传递温暖。

温暖入户,情系银龄。新凤村文明实践站志愿者走进村内高龄、独居及行动不便的老人家中,开展“敬老助洁”志愿服务。他们手持扫把、抹布等工具,帮助老人打扫庭院、整理房间、清洗衣物,让老人的居家环境焕然一新。劳动间隙,志愿者与老人亲切交谈,细心询问他们的身体状况和生活需求,叮嘱他们注意防寒保暖、安全用电用火。志愿服务活动的开展扫去了室内的灰尘,送上了真挚关怀与暖心陪伴。

法润乡村,护航生活。为提升村民法治意识,安仁村新时代文明实践站开展“普法宣传进乡村”活动。志愿者通过现场座谈及入户发放传单等方式,用通俗易懂的语言向村民宣传《中华人民共



为全面提升新教师硬笔书写水平与专业素养,近日,双辽市第一小学教育集团在双山镇中心小学校举办硬笔书法专项培训,各成员校遴选的新教师共计50余人参加培训。

本报通讯员 焦玉 摄



为切实消除电动车“飞线充电”安全隐患,防范化解火灾事故风险,保障辖区居民生命财产安全,近日,双辽市郑家屯街道联合相关部门开展电动车“飞线充电”专项整治行动,采取多项措施筑牢辖区安全防线。

本报通讯员 郑嘉萱 摄

本报记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)近日,双辽市王奔镇党委牵头,联合派出所、镇妇联、组织人员走进留久村农户家中,以“小院课堂”形式同步开展反诈宣传与反家庭暴力宣讲,将安全守护与权益保障送到群众身边。

在留久村农户的家里,村民们在热乎乎的炕头围坐一堂,听得格外认真。“小院课堂”用接地气的家常话剖析电信网络诈骗的常见套路,让村民

们在身边事、身边人中认清风险,学会防范。聚焦秋收后村民收入增加的实际情况,总结提炼反诈核心要点,针对老年人、返乡务工人员等群体,重点强调“三不一多”防范原则——未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核对,提醒村民遇到可疑情况及时联系村干部或派出所核实,切勿盲目转账。

财产安全是民生底线,家庭和谐是

社会稳定的基石。“小院课堂”还围绕反家庭暴力主题,从家庭暴力的定义、法律界定、现实危害、预防措施及合法求助途径等方面展开宣讲,结合典型案例阐释“家暴不是家务事”的理念,引导村民树立平等尊重的家庭观,倡导和睦相处的家庭氛围,鼓励受害者勇敢拿起法律武器维护自身合法权益。

在宣讲过程中,志愿者们向村民发放反诈、反家暴宣传单,耐心解答大

家提出的疑问。活动结束后,志愿者分组入户走访,针对行动不便的老人、独居农户等群体开展“一对一”宣传,确保宣讲内容全覆盖、无死角,让安全知识与维权意识深入人心。

此次“小院课堂”精准对接村民需求,将反诈与反家暴宣传有机结合、同等侧重,守护了村民的财产安全,筑牢了家庭和谐防线,得到村民们的一致好评。

## 守护群众财产安全 筑牢家庭和谐防线

### 双辽市王奔镇开展普法宣传

本报记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)近日,双辽市王奔镇党委牵头,联合派出所、镇妇联、组织人员走进留久村农户家中,以“小院课堂”形式同步开展反诈宣传与反家庭暴力宣讲,将安

全守护与权益保障送到群众身边。

在留久村农户的家里,村民们在热乎乎的炕头围坐一堂,听得格外认真。“小院课堂”用接地气的家常话剖析电信网络诈骗的常见套路,让村民